

ОСОБИСТЕ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ ЯК ПРОЯВ ДУХОВНОГО СТАНУ ЛЮДИНИ

Сучасне життя людини не можливо уявити без грошей як засобу плати за те ж саме життя. Ми платимо за те що робить наше життя більш комфортним, більш безпечним. Гроші давно вже стали мірилом не тільки матеріального благополуччя людини, а й мірилом, навіть, щастя людського і відчуттям загального задоволення своїм життям. Автори книг з мистецтва правильно витрачати гроші один за одним дають поради про те що гроші – це засіб який дає змогу досягнути поставлених цілей, а відтак потрібно мати більше грошей і тоді можна втілити майже будь які свої мрії і сподівання. І потрібно погодитись, що в сучасному пост модерновому суспільстві, споживацькому суспільстві, можливість набувати стає самоціллю життя людського. Що в цьому поганого? Якщо хто не будь чесно заробивши гроші витрачає їх на покращення умов свого життя, вкладає їх у те що допомагає вести умовно незалежний спосіб життя, отримує задоволення від придбаних речей і так далі, це нормально і кожна людина має право на користування тим що заробила. Так, вимагати від когось працювати задарма це є кримінальний злочин, кріпосне право на західних землях України відмінили ще в 1848 році, і рабство, тим більше пережиток далекого минулого. Але давайте звернемо увагу на те що гроші, як платіжний засіб з духовної, релігійної точки зору є дечим більшим ніж тільки засобом з досягнення людських бажань і потреб. І тут тільки правильне використання і ставлення до грошей дадуть людині шанс уникнути рабства і залежності від них же самих.

Отже, потрібно відразу сказати що з точки зору Біблії як основи християнської віри і світогляду, гроші самі по собі не являються злом. Так само як метал, який виплавляють із землі, стає в руках коваля або мечем для вбивства або знаряддям для обробітку землі; так і гроші в різних руках стають або прокляттям або благословенням. І людина перш ніж навчитися заробляти гроші повинна навчитися керувати своїм духом, володіти собою, панувати над своїми пристрастями.

Голландський філософ Бенедикт Спіноза, який жив дуже скромно і заробляв на життя шліфуючи лінзи, говорив, що в бажаннях виражається сутність людини. Тобто, те що бажає людина показує якою ця людина являється. Те на що ми витрачаємо наші гроші говорить про те що є цінним для нас, про те які пріоритети в нашому житті. І тут варто підкреслити що не важливо багато чи мало грошей у людини, вони все одно витрачаються так як людина бажає. Також розглядаючи взаємозв'язок людських бажань у

витрачання грошей які відкривають сутність людини, треба сказати що нестримне бажання набувати ці ж гроші є ще страшнішою проблемою. Людина яка не мудро витрачає свої кошти, більш за все, через певний проміжок часу їх позбудеться. Людина яка грошима, все що робить, це тільки задовольняє свої пристрасті рано чи пізно втомиться і впаде під тягарем своїх страстей. Людина ж ціллю і прагненням життя якої є збагачення, проносить цей порок все своє життя, томиться від нього бо ніколи не має повного задоволення але позбутися його так і не може. Це справжнє рабство, рабство грошлюбства. Біблія грошлюбство називає корінням зла. Скільки б людина не набувала багатства, в кінці життя і бідному і багатому буде відділено приблизно два квадратних метри землі на кладовищі і ніхто не скаржиться на таку рівність.

Керування своїми бажаннями, своїм духом, є необхідною умовою правильного фінансового життя людини. Мудрий Соломон порівнював людину, яка не вмiла володіти собою і керувати своїм духом, з містом в якого розвалений мур. Проникнути в таке неукріплене місто для ворогів не складало ніяких труднощів. Людина сучасного пост модернового суспільства це класичний приклад міста із зруйнованими стінами. Немає чіткого розуміння істини – у кожного вона своя, суспільство стає все більше і більше секуляризоване; релігія перестає впливати на людей, і на кінець культ споживання, який зруйнував останні підвалини захисту людського духа. В такому стані, небезпека нестримного бажання збагачуватись стала як ніколи сильною і захоплює величезну кількість людей. Немає жодної проблеми в тому щоб володіти багатством або хоча б мати змогу задовольняти всі необхідні потреби життя але надмірна любов до грошей і до збагачення веде до важкого духовного викривлення людської душі. Говорячи про те що гроші є проявом духовної енергії людини скажемо що який дух людина має, так він і проектується на ставлення до грошей. Неможливо очікувати жертвності і бажання допомогти ближньому від людини дух якої переймається тільки задоволенням власних амбіцій. Людина яка живе для себе – заробляє і витрачає гроші також для себе. З цієї причини розробники реклами вже давно створили портрет потенційного покупця, який залюбки витрачає гроші. Портрет цей далекий від ідеалу людини як, перш за все, соціальної істоти. Потенційний покупець переважно самотній, без сім'ї, так він може витратити більше на себе. Цей покупець постійно і надмірно переймається своїм здоров'ям і красою, так як вважає, що привабливість тіла є запорукою побудови міцних стосунків з іншими людьми. В собі і в інших він цінить більше вміння розрізняти гарне від потворного, ніж корисне від некорисного. В останні два десятиліття до образу найщедрішого покупця постійно додається приналежність до сексуальних меншин, оскільки такі люди рідко прагнуть до класичних сімейних стосунків. А навіть, якщо і утворюють пари та живуть разом, то психологія таких стосунків далеко більше егоцентрована в окремо взятої сторони, ніж у класичних сім'ях,

де чоловік мусить по природних причинах доповнювати свою дружину, і навпаки у побудові міцної і продуктивної, в питанні народження нового потомства сім'ї.

Отже, закінчуючи короткі роздуми на предмет управління власними фінансами людиною, неможливо не виділити основоположну роль людського духовного стану. Людина – не просто істота яка їсть для того щоб жити, людина має душу яка є індивідуальна і неповторна. Людина керується не просто інстинктами, а має розум, волю, розрізняє зло від добра і може відчувати емоції та переживання які не відомі жодній іншій живій істоті на землі. І з цієї причини відповідальність за вчинки зроблені людиною дуже висока. Відповідальність за ставлення до грошей набагато більша ніж може здаватися на перший погляд. Багатство може бути для людей занадто великою спокусою і причиною конфліктів щоб ставитись до нього легковажно. Не мудре витрачання грошей або нестримна жага до постійного збагачення може вилитись в занадто великі духовні проблеми для людської душі щоб на це не звертати увагу. Не будемо забувати що фінансовий достаток і наші кошти завжди покажуть оточуючим які ми є насправді, що насправді є цінним для нас. І це видно на прикладі нашого ставлення до грошей і того, як ми їх витрачаємо.

1. Біблія, або книги Святого Письма Старого та Нового Заповіту, - К.:УБТ, 2005. – 1375 с.; 2. *Колодний А., Лобовик Б.* Релгієзнавчий словник. - К.: Четверта хвиля, 1996. – 392 с.; 3. *Олексієнко Л.П.* Антологія афоризмів // Д.: «Видавництво Сталкер», 2004. – 704 с.; 4. *Спиноза Б.* Сочинения: в 2 т.Т.1. – 2-е изд., стер. – СПб.: Наука, 2006. – 489 с.; 5. *Татаркевич Владислав.* Історія філософії: Т.2 / Філософія Нового часу до 1830 року. – Л.: Свічадо, 1999. – 352 с.